
 嘉義縣布新國小 112學年度校訂課程教學內容規劃表 
 

 

 

年級  一年級 
年級課程 

主題名稱 
一年級/布袋風華/布新小柯南 

課程 

設計者 

陳麗香 

(張淑雅/李俐亭) 

總節數 

/學期 

(上/下) 

21/上學期 

符合 

彈性課

程類型 

■第一類 統整性探究課程 ⼞主題■專題 ⼞議題 *是否融入⼞生命教育 ■安全教育 ⼞戶外教育 ⼞均未融入(供統計用，並非一定要融入) 

⼞第二類 ⼞社團課程  ⼞技藝課程 

⼞第四類 其他 ⼞本土語文/臺灣手語/新住民語文 ⼞服務學習 ⼞戶外教育 ⼞班際或校際交流 

⼞自治活動 ⼞班級輔導 ⼞學生自主學習 ⼞領域補救教學 

學校 

願景 

勇敢進取、藝文涵養、國際視野 

快樂學習、社會關懷 

與學校願景 

呼應之說明 

    一年級的孩子剛進入學校，初期只認識自己的教室與上課的教師，透

過課程引導學生勇敢的嘗試對校園的探索，增進學生對學校的認識與熟

悉；藉由探訪校園的過程中，看到許多教師、行政人員或其他人員等，經

由認識他們，學習與人有禮貌的相處，進一步能對學校產生認同與情感，

幫助孩子更快融入校園生活，快樂的學習。 

總綱 

核心 

素養 

E-A1 具備良好的生活習慣，促進身心健

全發展，並認識個人特質，發展生命潛能。 

E-A2 具備探索問題的思考能力，並透過

體驗與實踐處理日常生活問題。 

E-B1 具備「聽、說、讀、寫、作」的基本

語文素養，並具有生活所需的基礎數理、

肢體及藝術等符號知能，能以同理心應用

在生活與人際溝通。 

E-C2 具備理解他人感受，樂於與人互動，

並與團隊成員合作之素養。 

課程 

目標 

1. 探索校園環境，增進對學習環境的認識與了解，並能覺察與同學、教

師互動的關係及校園生活。 

2.能運用五官觀察校園環境的人、事、物，探索所觀察到的現象，並能以  

清楚的言語或文字，適切的描述自己的感覺與體驗。 

3. 表現安全的身體活動行為，例如：在遊戲場所活動與校園中的安全覺

察，從而建立照顧自己、保護安全的行為模式，並能遵守學校生活規

範。 

4.透過分組合作與同學合作完成探索任務的方式，理解他人感受與他人建

立良好的互動關係，培養具備理團隊合作之素養。 



教學 

進度                  

單元

名稱   
連結領域(議題)/學習表現 

自訂 

學習內容 
學習目標 表現任務 (評量內容) 

學習活動 

(教學活動) 
教學資源 

節

數 

第(1)

週 

- 

第(6)

週 

校 園

走 透

透 

◎生活 

1-I-1 探索並分享對自己及相

關人、事、物的感受與想

法。 

2-I-1 以感官和知覺探索生活

中的人、事、物，覺察事物

及環境的特性。 

7-I-4 能為共同的目標訂定規

則或方法 ， 一起工作並完

成任務。 

7-I-5 透過一起工作的過程，

感受合作的重要性。 

 

◎語文 

3-I-3 運用注音符號表達想

法，記錄訊息。 

 

◎健體 

2c-Ⅰ-1 表現尊重的團體互動

行為。 

1.繪本 

2.校園地圖 

3.認識學校

校名與校

徽 

4.認識全校

師長 

1.專心聆聽老師導讀繪本

故事內容。 

2.說出繪本內容與覺察自

己對「上學」的感受。 

3.了解「走訪校園地圖」

的紀錄方式與需遵守的

規則。 

4.透過實地踏查，知道學

校校名與校徽的所在位

置。 

5.透過實際走訪校園，認

識處室與教室的位置。 

6.透過聆聽與發問，認識

行政處室的功能與負責

業務的師長。 

7.藉由小組合作完成遊戲

闖關任務，認識師長與

其所處的班級或處室。 

8.分享自己走訪校園的其

他發現。 

1.能專心聆聽繪本故事內

容。 

2.能說出自己對「上學」的

感受。 

3.走訪校園的過程中能遵

守與老師約定的規則。 

4.能完成學習單的紀錄。 

5.能實地找到學校校名與

校徽的所在位置。(學校

校名在校門口，校徽在圓

形水池) 

6.能說出至少三個處室或

班級的位置。 

7.能說出至少三個業務負

責或任課班級的老師。 

8.能與小組成員合作，進行

闖關遊戲，並完成闖關學

習單。 

9.能與同學分享自己走訪

校園的其他發現。 

活動一：書籍導讀 

1.教師介紹繪本:《小阿立的大學

校》 

2.請學生回答： 

(1)書中的主角小阿立害怕什麼

事？他和同學一起做什麼事? 

(2)分享自己害不害怕上學。 

活動二：走訪校園 

1.教師為學生進行分組，並說明

「走訪校園地圖」的紀錄方式

與需遵守的規則。 

2.教師揭示學校校名與校徽的照

片，詢問有沒有人知道在哪裡

可以找到。 

3.全班到校門口及圓形水池，找

到學校的校名與校徽。 

4.開始走訪校園，經過辦公室與

教室時，提醒學生依序貼上號

碼圓點貼紙。 

活動三：處室大集合 

1.認識不同處室的功能：請處室

人員簡要介紹處室的重點工

作。 

2.即時問答：處室人員介紹重點

工作後，開放讓孩子提問並回

答。 

活動四：認識學校裡為我們服務

的人 

1. 繪本《小阿

立的大學

校》 

2.「走訪校園

地圖」學習

單 

3. 號碼 1～15

圓點貼紙 

4. 「師長對對

碰」學習單 

5.記錄工具（筆

記本、鉛筆、

色鉛筆、旋轉

蠟筆......） 

6

節 



1. 教師為學生進行分組，小組學

生討論、猜測「師長對對碰」

題目中可能的人士。 

2.小組學生討論連線策略，以及

到哪些地方、請這些人士蓋章

的方式。 

3.小組行動。 

4.公布各組成果，並請學生分享

破解題目運用的方法及成果。 

活動五、我的大發現 

1.小組討論校園裡有趣的地方，

例如：花草樹木、遊樂場，以

及為我們服務的人等。 

2.發表：各組上臺分享「走訪校

園地圖」與有趣的發現。 

第(7)

週 

- 

第(11)

週 

校 園

尋 寶

趣 

◎生活 

1-I-1 探索並分享對自己及

相關人、事、物的感受

與想法。 

2-I-1 以感官和知覺探索生

活中的人、事、物，覺

察事物及環境的特性。 

 

◎國語 

3-I-3 運用注音符號表達想

法，記錄訊息。 

5-I-8 能認識圖書館(室)的

功能。 

 

◎健體 

1.圖書館：

硬 體 設 備

與 規 劃 區

域 

2.圖書館借

還 書 規 則

與方式 

3.遊樂場設

施 

4.遊樂設施

與器材的

正確使用

方法 

1.了解上課時間在校園中

行動需遵守的規則。 

2.透過實際走到圖書館，

觀察從教室前往圖書館

的路線，及教室與圖書

館的相對位置。 

3.了解圖書館的使用規則

與遵守的禮儀。 

4.了解借還書的方式。 

5.認識學校遊樂設施與使

用方法 

6.覺察在遊樂場遊戲時，

應注意那些事項維護自

己的安全。 

7.發表並分享小組討論的

1.走訪校園的過程中能遵

守與老師約定的規則。 

2.能說出如何走到圖書館，

並指出教室的位置。 

3.能說出至少三個在圖書

館須遵守的規範。 

4.能用注音符號完成學習

單的紀錄。 

5.能實際進行借書的操作。 

6.能說出至少三個遊樂設

施的名稱及使用方法。 

7.能與小組成員共同討論

遊戲時應注意的安全事

項。 

8.能報告小組討論的結果。 

活動一：探索圖書寶藏 

1.出發前，先與學生約定上課時

間在校園中行動需遵守的規

則。 

2.帶領學生從教室出發、前往圖

書室館，沿途提醒學生行走動

線。 

3. 認識教室與圖書館的相對位

置：請學生指出教室的方向。 

4.導覽圖書館的硬體設備與規劃

區域，並說明使用圖書館的規

則，與需遵守的禮儀。 

5.了解學校圖書館借還書規則 

6.認識借書、還書的方式及地

方，並實際練習借書。 

1.「借、還書小

達人」學習單 

2.「我會安全玩

遊戲」學習單 

5

節 



2c-Ⅰ-1 表現尊重的團體互

動行為。 

3c-Ⅰ-2 表現安全的身體活

動行為。 

結果。 7.完成「借、還書小達人」學習

單。 

活動二：探訪最愛遊樂場 

1.認識學校裡的遊樂設施與器材

名稱 

2.了解遊樂設施與器材的正確使

用方法 

3.請兩位學生一組，完成「我會

安全玩遊戲」學習單。 

4.各組成員選出「最喜歡的遊樂

器材」，為它命名，並寫出在

遊戲時應注意的事項。 

5.請各小組同學上臺發表。 

第(12)

週 

- 

第(16)

週 

校 園

濱 海

植 物

大 搜

查 

◎生活 

2-I-1 以感官和知覺探索生活

中的人、事、物，覺察事物

及環境的特性。 

2-I-2 觀察生活中人、事物的 

人、事、物的變化，覺知變

化的可能因素。 

4-I-2 使用不同的表徵符號進

行表現與分享，感受創作的

樂趣 

7-I-4 能為共同的目標訂定規

則或方法 ， 一起工作並完

成任務。 

7-I-5 透過一起工作的過程，

感受合作的重要性。 

 

◎語文 

1.圖片。 

(木麻黃、

肯氏南洋

杉、大葉

欖仁…等) 

2.濱海植物

特徵。 

3.樹葉拓

印。 

1.運用五官觀察植物及周

圍環境。 

2.觀察植物特性，覺知他們

與環境的關係。 

3.利用拓印的方式，進行不

同紋理的創作活動。 

4.分組合作，積極參與，完

成任務。 

5.透過小組合作，感受合作

的重要性。 

6.同學發表時，能專心聆

聽，尊重對方發言。 

7.以清楚的言語或文字，

適切的描述自己的感覺

與體驗。 

1.能說出圖片中植物生長

的地點。 

2.能觀察到這些植物外型

的特徵。 

3.能完成樹葉拓印。 

4.能分組合作，完成任務。 

5.能感受小組合作的重要

性。 

6.能專心聆聽同學發言。  

7.能清楚說出自己的觀察。 

活動一：校園植物搜查隊 

1.教師展示情境圖，請學生觀察

圖片，說一說在校園哪個角落

可以發現他們的蹤跡。 

2.教師提問，並將學生的回答進

行統整，解說這些植物與海濱

的關係。 

活動二：尋找濱海校園動物 

1.分組活動:將學生分成 3、4 小

組，看哪一組發現最多相同的

植物。 

2.老師提醒學生，校園搜查時該

注意事項。 

活動三：經驗分享 

1.請學生解說所找到植物的名

稱、該植物的特徵。 

1.植物圖片 

2.校園植物的

葉子 

3.黏土 

5

節 



1-Ⅰ-1 養成專心聆聽的習

慣，尊重對方發言。  

2-Ⅰ-1 以正確發音流利的說

出語意完整話。 

2.校園搜查時，有哪些事情是我

們該改進的 

活動四：樹葉拓印 

1.教師搜集校園內濱海植物的葉

子，讓學生拓印於黏土 

2.教師展示學生作品。 

3.欣賞彼此的作品，給予回饋。 

第(17)

週 

- 

第(21)

週 

校 園

探 險

記 

◎生活 

1-I-1 探索並分享對自己及

相關人、事、物的感受

與想法。 

1-I-4 珍視自己並學習照顧

自己的方法，且能適

切、安全的行動。 

2-I-1 以感官和知覺探索生

活中的人、事、物，覺

察事物及環境的特性。 

7-I-4 能為共同的目標訂定規

則或方法 ， 一起工作並完

成任務。 

7-I-5 透過一起工作的過程，

感受合作的重要性。 

 

◎語文 

1-Ⅰ-1 養成專心聆聽的習

慣，尊重對方發言。  

2-Ⅰ-1 以正確發音流利的說

出語意完整話。 

3-I-3 運用注音符號表達想

法，記錄訊息。 

1.小組校園

探索計畫 

2.探索校園

的記錄方

式與注意

事項 

3.製作探索

成果海報 

4.探索成果

發表 

1.經由思考及與他人討論 

 ，覺察自己對學校的哪個

地方或事物有近一步探

索的想法。 

2.透過小組溝通與討論，

訂定小組探險計畫。 

3.透過實地造訪、觀察，

覺察校園中特有的動植

物或景物。 

4.運用圖畫或文字記錄發

現的動植物或景物特徵

與型態。 

5.與小組成員合作，整理

文字與圖畫記錄，並製

作成探索成果海報。 

6.以清楚的言語上台發表

小組探索的成果。 

7.同學發表時，能專心聆

聽，尊重對方發言。 

1.能說出自己想更認識學

校的什麼地方或什麼事。 

2.能與組員溝通，共同制定

出探險計畫，完成學習

單。 

3.能運用感官觀察校園中

的動植物或景物。 

4.能利用文字或圖畫記錄

自己的發現。 

5.能與小組成員合作，完成

探索成果海報製作。 

6.能清楚說出自己的探索

結果。 

7. 能專心聆聽同學發言。 

活動一：訂定校園探索計畫 

1.尋找探究主題，請學生思考，

想要更認識學校的什麼地方或

什麼事？  

2.將探究興趣類似的學生分為同

一組，每組人數大約 4-5 人。 

3.訂定探險計畫，引導小組討論

行動規劃，讓學生將討論結果

寫在「小組探險計畫」學習

單。 

活動二：校園探索 GO！ 

1.小組準備探索用品及提醒小組

探索規則。 

2.小組實地踏查。 

3.在定點觀察，運用不同的感官

觀察，例如：用眼睛看、耳朵

聽、鼻子聞、手觸摸，以及用

心感受等。 

4.記錄：將觀察所得，事實資訊

或現象等，在現場以文字或圖

畫記錄下來。 

5.回到教室，小組整理觀察紀

錄。 

1.「小組探險計

畫」學習單 

2.海報紙 

3.記錄工具（筆

記本、鉛筆、

色鉛筆、旋轉

蠟筆......） 

5

節 



6-I-2 透過閱讀及觀察，積

累寫作材料。 

 

◎健體 

2c-Ⅰ-1 表現尊重的團體互

動行為。 

活動三：製作探索成果海報 

1.小組準備好所有的探索紀錄，

包含文字紀錄與圖畫。 

2.教師介紹探索成果海報的製作

方式。 

3.小組進行探索成果製作海報製

作。 

活動四：校園探索成果發表 

1.展示各小組的探索成果。 

2.老師示範小組上下台的順序，

指導學生上臺的禮儀及發表時

的注意事項。 

3.各組發表分享自己探索到的校

園秘密。 

4.分享與回饋。 

教材來源     ⼞選用教材 (            )               ■自編教材 

本主題是
否融入資
訊科技教
學內容 

■無 融入資訊科技教學內容 

□有 融入資訊科技教學內容 共(      )節 (以連結資訊科技議題為主) 

特教需求

學生 

課程調整 

 

※身心障礙類學生: □無  有-智能障礙( )人、學習障礙(1)人、情緒障礙( )人、自閉症(   )人、(/人數) 

※資賦優異學生: 無   □有- (自行填入類型/人數，如一般智能資優優異 2人) 

 

※課程調整建議(特教老師填寫)： 

  1.簡化課程內容 

  2.安排同儕協助                                       特教老師簽名：張孺歆 

                                    普教老師簽名：吳玟錚 

 



嘉義縣布新國小 112學年度校訂課程教學內容規劃表 
 

 

 

 

 

 

 

年級 一年級 
年級課程 

主題名稱 
一年級/布袋風華/大海的孩子 

課程 

設計者 

郭諭綺/張淑雅 

李俐亭/陳麗香(修) 

總節數 

/學期 

(上/下) 

20/下學期 

符合 

彈性課

程類型 

■第一類 統整性探究課程 ⼞主題 ■專題 ⼞議題  *是否融入⼞生命教育 ⼞安全教育 ■戶外教育 ⼞均未融入(供統計用，並非一定要融入) 

⼞第二類 ⼞社團課程  ⼞技藝課程 

⼞第四類 其他 ⼞本土語文/臺灣手語/新住民語文 ⼞服務學習 ⼞戶外教育 ⼞班際或校際交流 

⼞自治活動 ⼞班級輔導 ⼞學生自主學習 ⼞領域補救教學 

學校 

願景 

勇敢進取、藝文涵養、國際視野 

快樂學習、社會關懷 

與學校願景呼

應之說明 

1.透過體驗後，圖畫的繪製，培養學生的藝文涵養。 

2.透過探討家鄉的地理位置、家鄉產業，進而達到學生對社會關懷的認同。 

3.透過探討祖父及曾祖父的職業，學習祖父及曾祖父的進取精神。 

總綱 

核心素

養 

E-C2 具備理解他人感受，樂於與人互動，

並與團隊成員合作之素養。 

E-C3 具備理解與關心本土與國際事務的

素養，並認識與包容文化的多元性。 

E-A2具備探索問題的思考能力，並透 

過體驗與實踐處理日常生活問題。 

課程 

目標 

1.能理解家鄉的地理方位，樂於與人互動，並與團隊合作完成家鄉拼圖。 

2.能理解與關心家鄉漁民們工作的辛勞，並培養感恩的心。 

3.能探索家鄉設施與居民職業的關係，透過觀察了解家鄉產業。 

4.探索家鄉漁民生活所需的裝備及用途，並實地踏查，認識布袋漁產直銷

中心。 

5.從孩子的生活周遭訪談開始，從社區認識出發，讓孩子能關懷社區、愛

護鄉土，進而成為具備社會關懷、國際視野的海洋之子。 



教學 

進度                  

單元

名稱   
連結領域(議題)/學習表現 

自訂 

學習內容 
學習目標 表現任務 (評量內容) 

學習活動 

(教學活動) 
教學資源 

節

數 

第

( 1 )

週 

- 

第(5)

週 

認識 

小上

海 

 

◎語文 

Ⅰ-1-1 養成專心聆聽的習慣，

尊重對方的發言。 

2-Ⅰ-1 以正確發音流利的說出

語意完整的話。 

2-I-2 說出所聽聞的內容。 

 

◎生活 

1-I-1 探索並分享對自己及相

關人、事、物的感受與想法。 

4-I-1 利用各種生活的媒介與

素材，進行表現與創作，喚起

豐富的想像力。 

1.布袋鎮各

里 地 理 位

置。 

2.嘉義縣各

鄉鎮位置。 

3.岑海里地

形。 

1.能專心聆聽老師的說明，

了解家鄉的地理位置。 

2.能說出家鄉的地理方位。 

3.能說出家鄉的地理方位，

並願意探索社區地圖。 

4.能透過訪問，探索布袋的

故事，並上台與同學分享。 

5.能利用各種的媒介與素

材，完成岑海里拼圖。 

1.每生能了解家鄉的地理

位置。 

2.每生能說出家鄉的地理

方位。 

3.每組能完成學習單並上

台發表。 

4.每組能正確畫出布袋的

位置。 

 

活動一：認識布袋地圖 

教師揭示布袋的地理位置及各里

的相關位置圖。 

活動二：分享與討論 

1.討論家鄉的位置及地名的由來。 

2.討論鄰近布袋東西南北方向的

城鎮和海域。 

3.教師將嘉義縣各鄉鎮位置圖影

印發給小朋友。 

活動三：動手做一做 

1.請小朋友將靠海的鄉鎮著上藍

色，並將布袋位置用簽字筆匡起

來。 

2.教師發下布袋行政區域圖，請

小朋友將自己所居住的村里用色

筆塗上黃色，學校所在的岑海里

塗上淺藍色。再用其他淺色的色

筆塗在鄰近的村里。 

3.將布袋鎮鄰海的里，用簽字筆

框起來。 

4.討論學區的位置（岑海里）及

海域相鄰的關係。 

活動四：延伸活動 

回家詢問調查布袋相關故事，完成

學習單並上台分享 

1.布袋鎮各里

地理位置圖。 

2.嘉義縣各鄉

鎮位置圖。 

3.岑海里拼圖。 

5

節 

第(6)

週 

- 

爸 爸

捕 魚

去 

◎語文 

1-Ⅰ-1 養成專心聆聽的習慣，

尊重對方發言。 

1.繪本。 

2 採訪稿。 

3 海風長堤

1.能專心聆聽老師導讀內

容。 

2.能說出內容繪本內容。 

1.能專心聆聽繪本內容。 

2.能完成採訪學習單。 

活動一：書籍導讀 

1.教師介紹繪本:《今天的魚》  

1.繪本《今天的

魚》 

2.採訪學習單 

5

節 



第(10)

週 

1-Ⅰ-2 能學習聆聽不同的媒

材，說出內容。 

◎生活 

3-I-1 願意參與各種學習活

動，表現好奇與求知探。 

2-I-1 以感官和知覺探索生活

中的人、事、物，覺察事物及

環境的特性。 

1-I-1 探索並分享對自己及相

關人事、物的感受與想法。 

1-I-4 珍視自己並學習照顧自

己的方法，且能適切、安全 

的行動。 

漁船、漁獲

吊架。 

3.願意參與並並完成訪問

任務。 

4.能覺察漁民們工作的辛

勞並培養其感恩的心。 

5.願意分享所訪問的內容。 

3.尊重同學的發言，並樂於

討論。 

4.能仔細觀察並做紀錄。 

5.能遵守參觀規範，注意安

全。 

2.請學生回答書中漁港小鎮，有哪

些和布袋鎮相似的景象。 

活動二：小記者採訪 

1.化身小小記者，訪問家人或親

戚：布袋漁獲從哪來?漁民生活訪

談錄、養蚵人家辛苦談。 

2.完成採訪學習單 

活動三：採訪報告 

1.將採訪結果與同學分享。 

2.了解家人的辛苦工作情形。 

第(11)

週 

- 

第(15)

週 

豐富

的 

漁港 

 

◎語文 

2-I-1 以正確發音流利的說出

語意完整的話。 

2-Ⅰ-3 與他人交談時，能適當

的提問、合宜的回答，並分享

想法。 

3-Ⅰ-3 運用注音符號表達想

法，記錄訊息。 

◎生活 

2-I-1 以感官和知覺探索生

活。 

2-I-2 觀察生活中人、事、物

的變化，覺知變化的可能因

素。 

6-I-5 覺察人與環境的依存關

係，進而珍惜資源，愛護環

境、尊重生命。 

1.魚塭、海

港。 

2. 養 殖 漁

業、捕撈漁

業用具。 

3.不同的魚

產。 

4.豐富的漁

港。 

1.能覺察並正確說出家鄉

居民的職業。 

2.能覺察家鄉設施與居民

職業的關係並合宜的回答。 

3.能覺察養殖漁業及捕撈

漁業的不同。 

4.能運用注音符號表達漁

民討生活所需的裝備及用

途。 

5.能覺知漁民們工作的辛

勞並培養其感恩的心。 

6.生態踏查能仔細觀察並

能遵守安全行為的規範。 

 

1.每生能說出家鄉居民的

職業。 

2.每組能說出家鄉設施與

居民職業的關係。 

3.每組能說出漁民討生活

所需的裝備及用途。 

4.每組能分享漁民們工作

的辛勞並感恩家人。 

揭示魚塭及海港的照片。 

活動一：分享與討論 

1.討論班上小朋友的祖父及曾祖

父大部分從事哪一種行業及其原

因。 

2.討論從事何種漁業工作。（魚塭

或近海漁業） 

3.討論各種漁業工作的作息時間

及魚獲的種類。 

4.布袋有哪些設施是為方便漁業

而設置？ 

5.討論並比較養殖漁業及捕撈漁

業所需之用具及魚產的不同。 

活動二：實地參訪 

1.自"布新橋"一路沿著"布袋漁港

" 鋪設木棧道，這條悠閒的步道有

1.魚塭、海港照

片。 

2.養殖漁業、捕

撈漁業用具及

不同的魚產圖

片。 

3.學習單。 

5

節 



個優美名稱-海風長堤；散步其中

觀賞漁船與漁村風光。 

2.帶小朋友參觀海風長堤，觀察停

泊船隻、漁獲吊架、竹伐等與漁業

相關的裝備。 

3.完成學習單。 

活動三：延伸活動 

畫一幅捕魚人家或養殖漁業的生

活並上台分享。 

第(16)

週 

- 

第(20)

週 

來去 

漁市

場 

 

◎語文 

2-I-1 以正確發音流利的說出

語意完整的話。 

2-Ⅰ-3 與他人交談時，能適

當的提問、合宜的回答，並分

享想法。 

3-I-3 運用注音符號表達想

法，記錄訊息。 

1 魚、蝦、蟹

或蚵外型。 

2 漁產直銷

中心。 

1.能正確說出家鄉的魚、

蝦、蟹或蚵。 

2.能正確說出漁市場提供

的服務 

3.能探索並說出魚產可衍

生的加工食品。 

4.能記錄海產的訊息。 

5.能探索和自己相關的

人、事、物。 

1.每生能說出 3 種家鄉魚

產的種類。 

2.每組能討論並說出魚產

可衍生的加工食品。 

3.每生能畫一幅魚產直銷

中心的圖畫，並上台分享。 

活動一：引起動機 

利用圖片、幻燈片或食物讓小朋也

認識魚、蝦、蟹或蚵等魚貨的外型。 

活動二：分享與討論 

1.你吃過圖片中的哪些東西？ 

2.你知道它的名稱及其他名稱

嗎？ 

3.你知道魚、蝦、蟹或蚵的生活環

境是怎樣的嗎？ 

 

1 魚、蝦、蟹或

蚵外型圖片。 

2 學習單。 

5

節 

教材來源  ⼞選用教材 (            )               ■自編教材 

本主題是
否融入資
訊科技教
學內容 

■無 融入資訊科技教學內容 

□有 融入資訊科技教學內容 共(      )節 (以連結資訊科技議題為主) 

特教需求

學生 

※身心障礙類學生: □無  有-智能障礙( )人、學習障礙(1)人、情緒障礙( )人、自閉症(   )人、(/人數) 

※資賦優異學生: 無   □有- (自行填入類型/人數，如一般智能資優優異 2人) 

※課程調整建議(特教老師填寫)： 

1.簡化課程內容 



課程調整 

 

  2.安排同儕協助 

                                                       特教老師簽名：張孺歆 

                                   普教老師簽名：吳玟錚 

 


